
 

 

 

 

 

「子どもの学び 継続は力なり」 

                                                        校 長  岩 下 博 成 

 10 月 31 日，県総合教育センター研究提携校として本年度の研究公開を

行いました。北は出水市から南は和泊町まで，60 名以上の先生方に参加

していただき，保護者や地域の方を合わせると100名近くの参加があり，

盛会に終えることができました。ご協力いただきました保護者の皆様，

参観していただきました地域の皆様，ありがとうございました。 

さて，宇宿小学校では，現在３・４年生と５・６年生が複式学級にな

ります。授業参観などでもお分かりかと思いますが，教科によっては，

教室内で別々に学習をしなければならず，どうしても教師がつけない時

間が出てきます。そこで大切になってくるのが，自分たちで学習を進め

る「学び方」を身に付けることです。本校では，この「学び方」を大切

にした研究を行っています。そこで，今回は，複式学級ならではの「学

び方」を見ていただきました。参観された先生方は，口々に「子どもた

ちが自分たちだけで学習を進めることができてすごいですね。」「うち

の学校でも参考にしてみます。」など，うれしい感想を聞くことができました。これからも大切にし 

ていきたい「学び方」です。しかし，この「学び方」は一朝一夕には身に付きません。学校全体で取 

り組み，１年生からの積み重ねがあればこそだと思います。「継続は力なり」です。 

この言葉は，先月号でも書きましたが，やはり，大切なことですね。そして，この言葉は，続ける 

ことが難しいことだからこそあるのはないでしょうか。自分のことを振り返ってみると，やろうと思 

っても，なかなか継続することができませんでした。「継続することができていれば・・・」と思っ 

てしまいます。あれもこれもはできません。まずは，何か一つ決めてやり続けること，それが大切な 

のですね。 

「読書の秋 11 月は校内読書月間です」 

朝夕涼しくなり，読書をするのに大変よい季節となりました。学校では，

11 月を校内読書月間として，教師や委員会による読み聞かせやビデオシア

ター，読書しおりの作成などを計画しています。読書をすることで創造力

や豊かな感性が養われ，読解力も付くと言われます。いい本にたくさん出

会って，本好きな子どもたちに育ってくれたらと思います。ご家庭でも親

子読書の回数を増やすなど，たくさんの本に触れる機会をぜひ作っていた

だけるとありがたいです。（継続は力なりです。）よろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

必読図書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                奄美市立宇宿小学校 学校便り   

            宇宿っ子 

      平成 29年 11 月６日発行宇宿小学校 11月号 

 
 

 

≪おすすめの本≫ 

宇宿小学校では，子どもたちに読んでほしい本を各学年 10 冊ずつ「おすすめの本」として図書室に準備してい

ます。一部を下に紹介しますので，ご家庭での親子読書などにもご活用ください。 

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 

〇ともだちや 〇ヘレンケラー 〇エジソン 〇にんじん 〇赤毛のアン 〇ああ無情 

〇はらぺこあおむし 〇からすたろう 〇片耳の大しか 〇十五少年漂流記 〇はだしのゲン 〇西郷隆盛 

〇ケンムンとこうみ

にゃ 

〇さっちゃんのま

ほうのて 

〇長くつ下のピ

ッピ 

〇セロ弾きのゴー

シュ 

〇二十四の瞳 〇トムソーヤの冒険 

 

給食試食会 
 11 月２日（木），地域が育む「かごしまの教育」県民

週間の取組として，毎年恒例の給食試食会が行われまし 

た。 

給食試食会は，子どもとその保護者が給食を共にする

ことを通して，「食」に対する理解や親子の絆を深めるこ

とが目的です。 

 実際の会の運営では，保健・給食委員会の子どもたち

が中心となり，給食に関する楽しいクイズを出すなど，

会場を盛り上げてくれました。 

 

 
 

複式 6校集合学習 
10 月 12 日（木）に，宇宿・節田・緑が丘・手花部・

屋仁・佐仁の６つの小学校で集合学習を行いました。会

場は，低学年が手花部小，中学年が屋仁小，高学年が節

田小でした。 

子どもたちは，いつもと違う先生や仲間と学習した

り，昼休みにたくさんの仲間と楽しく遊んだりしまし

た。このような機会は，年に１回しかありませんので，

子どもたちにとって，心に残る思い出になったことでし

ょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入賞おめでとう！ 

〇 第 14 回ネリヤカナヤ創作童話コンクール 

 佳 作 １年 鈴木 仁士 

〇 市小学校陸上記録会 

  女子８００ｍ 第５位 豊田 安梨 

 

   

    

1１月・1２月の行事予定 
〈11 月〉 

１０日（金） 冬野菜を植えよう 

１１日（土） 土曜授業（学習発表会の練習） 

１５日（水） 市小・中学校音楽発表会 

１７日（金） 第２回市青少年育成笠利地域会議 

１８日（土） 青少年育成の日 笠利地区スポーツ少年 

       団体力テスト及び交歓大会 

１９日（日） 市長選挙 家庭の日・市民清掃の日 

２２日（水） 学習発表会 

２３日（水） 勤労感謝の日 子どもと一緒に読書 

の日 

２６日（日） 第 56回笠利町内一周駅伝競走大会 

〈12 月〉 

４日（月） 人権週間（～10 日） 

６日（水） 人権教室 

７日（木） 学級ＰＴＡ 親子読書会（クリスマス） 

９日（土） 土曜授業（植樹のその後） 

１０日（日）  第 26 回奄美市笠利まちおこしフェスティバル 

１２日（火） 第４回家庭教育学級（人権教育） 

１６日（土） 青少年育成の日 

１７日（日） 家庭の日，市民総ぐるみ清掃活動 

２２日（金） 終業式 

２３日（土） 天皇誕生日，子どもと一緒に読書の日 

２４日（日） 第 64回日本復帰記念の集い 

学校農園の整地（お礼） 

11 月５日（日），ＰＴＡ 

環境整備部の方々に学校農 

園の整地をしていただきま 

した。 

これから，「冬野菜を植えよ 

う」という単元の学習で，ジ 

ャガイモを栽培していく予定です。 

ＰＴＡ環境整備部の皆様，ご協力ありがとうございま

した。 

 

 

民生員の学校訪問 
 11 月６日（月），民生員 

の学校訪問がありました。 

学校教育だけなく，子ど 

もたちの健全育成ためには， 

地域との連携が不可欠です。 

 今回の学校訪問を通して， 

学校生活や地域での子どもたちの様子について情報を

共有することができました。。 

 民生員の方々から得た情報を今後の教育活動に生か

していきたいと思います。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


